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FOTODOKUMENTACE 
 Blýskajících foťáků a fotografů bylo o pouti též nemálo, oficiální fotografie 
od objednaných fotografů budou k dispozici cca do týdne, pokusíme se je zveřejnit 
na www.usilne.cz a později na výstavách. 
 Rádi bychom požádali všechny zúčastněné fotografy a filmaře o přispění 
do archivu obce. Jak fotografiemi a videozáznamy z letošních oslav a Otevření 
štoly, ale pokud máte k dispozici jakékoli fotografie a videa nové, starší, až staré, 
třeba i z roku 2001, kdy se při srovnatelné oslavě světil znak a prapor obce, ale i 
z jiných akcí a zákoutí obce, rádi je přijmeme, zveřejníme na www, výstavách a 
uložíme u p. Mrázka v archivu při kronice obce.  
 Pokud tedy můžete připravit kopii na CD, DVD, kazetě nebo flash paměti 
nebo zapůjčit diapozitiv, negativ, nebo fotografii ke zkopírování, budeme Vám 
vděčni. Děkujeme. 
(videoreportáže z letošních oslav jsou na: http://www.rta.cz/?article=132202,  
http://ceskobudejovicky.denik.cz/zpravy_region/v-usilnem-opet-otevreli-
stolu20090928.html#mm,  
http://www.gimi-tv.cz/index.php?option=com_content&view=article&id=48&Itemid=55 
(Minuty metropole 2.10.2009) 
 

PODZIMNÍ KULTURNÍ PROGRAM 
1. Podzimní taneční a zábavný rej (na vyžádání) 
 Během svatováclavských slavností se proslechl názor, že jeden hasičský ples, 
jeden ples sportovců a jarní obecní taneční rej je málo, že by bylo záhodno uspořádat ještě 
podzimní taneční rej. 
 Jen do toho, najde li se odvážlivec, či parta, rádi všemožně pomůžeme, ale na 
hlavního organizátora se obec, vedle ostatních aktivit, již necítí. 
 Hlaste se, podpoříme! 
 

2. Mikuláš a možná i čert(i)–čtvrtek 3. 12. od 18.00, Obecná škola 
-  speciální pohádka  …a jak se v Čechách strašívalo…. 
-  bližší informace podá: Monika Škopková (606 582 639) 
 
3. Vánoční zpívání – Bella Musica a punč – Po. 14. 12. – 18.00      
- tradiční vánoční večírek , setkání v adventním čase nad punčem a zpěvy 
 
4. Večírek pro seniory – pátek 18. prosince, 18.00, hasičárna 
- tradiční večírek pro pokročilejší s občerstvením a živou hudbou (Ludvík PETR + zpěvačka) 

 
 
SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

Sběr papíru – pátek 9.10.09  od 16.00 hodin 
DĚKUJEME ZA DALŠÍ AKTIVITU SDH 

 
 

Pavel Kašpárek, starosta, v Úsilném dne 5. října  2009 
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POUŤ, ŠTOLA, OSLÍ UŠI – ZHODNOCENÍ 
(odposlechnuto, vyposlechnuto, doneseno a dle vlastních poznatků…) 

+ 
- byly vyslyšeny naše prosby a počasí se zdálo být nádherným 
- pozoruhodná účast, snad ještě větší, než při svěcení znaku a praporu 

v r. 2001 
- pozoruhodná a neobvyklá účast místních, již od samého začátku 
- neočekávaná účast v kostýmech a krojích s tím, že kdybychom prý včas 

avizovali, bylo nás v převleku mnohem více (tak příště) 
- je třeba se postarat o torza místních krojů a příště hojně využívat 
- příjemná účast a významná pomoc hornické družiny z Rudolfova 
- neočekávaná účast a zapojení se horníků z Příbrami 
- obrovský úspěch oslích uší, nezměrné úsilí soutěžících o napečení co 

největšího množství, stejně se po nich jen zaprášilo… (jak dál?) 
- nezvladatelný zájem o prohlídku štoly 
- zajímavý a netradiční program, solidní a široce přijatelný styl a repertoár 

kapel 
- milí, vstřícní a usměvaví , ač někdy uhonění pořadatelé 
- vlivných hostů tak právě akorát, značná účast médií 
- kladné hodnocení celé akce především od hostů, ale i od většiny 

domácích 

- 
-  pomalé točení piva ve stánku,  
- rychlé nalévání kořalek v maringotce 
- těžce zvladatelní čekatelé na prohlídku štoly (možná se mělo vybírat 

vstupné) 
- chyběla prý dechovka 
- málo oslích uší 
- špatné, resp. žádné nazvučení při pasování 
- zmatená organizace při pasování, při formování průvodu 
- slabé režijní a konferenciérské výkony – při otvírání štoly a především při 

předávání cen za nalezené oslí uši 
- malý počet a pozdní roznesení pozvánek do domácností 
- a největší tragédií je místní hospoda Škola obecná….. no coment 

(„ostuda před všemi hosty, při největší akci v obci zavřeno až do večera, 
ani toalety nezpřístupní, když konečně otevřeli, za chvíli zase všechno 
došlo…“) 

- bylo to příliš krátké, příště alespoň dva dny 
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Obrovské poděkování patří hasičům (za pomoc, organizaci i účast 
v uniformách), horníkům z Příbrami, rudolfovským za pomoc a radu, účast 
v kostýmech a pasování, soutěžícím o Oslí uši za napečení (400 párů uší, po 
kterých se jen zaprášilo), a všem dalším, kteří nezištně pomáhali,  převlékli se do 
kostýmu (dokonce nejen půjčeného, ale vlastnoručně ušitého), nebo se alespoň 
zúčastnili. Takto  jsme důstojně přivítali hosty a jako obec si neuřízli ostudu před 
neočekávaným množstvím návštěvníků. 
       Štolou prošlo za pouhé sobotní odpoledne více než 250 lidí. 

Účast při slavnostním otevření  štoly se odhaduje na 300 osob a společně 
s odpoledními a večerními návštěvníky mohlo být účastníků oslav až kolem  600. 

 
OSLÍ UŠI 
 Soutěž o nalezení tradiční historické receptury, která se původně mohla 
jevit jako hloupost, se však nakonec ukázala velice zajímavou a plodnou. Nejen 
nečekaným počtem účastnic, ale hlavně výsledkem.  
 Nejhezčí uši paní Ludmily Peterkové a sladké uši paní Hany Kolářové jste 
již viděli a mnozí i ochutnali, ale úžasná a neocenitelná pomoc všech zúčastněných 
vítězkám při pečení takového množství uší je tím nejdůležitějším výsledkem. 
Dokonce se hlásí další, kteří by byli ochotni pomáhat s pečením. 
 Aby tato úspěšná akce nezapadla, zveme všechny zúčastněné i další 
zájemce o pečení na poradu s malým občerstvením již na tento čtvrtek 8.10.2009 
v 19.00 hodin do hasičárny. 
 Čeká nás mnoho práce. Aby se podstata nápadu Oslí uši, tedy propagace 
Úsilného, pochoutka, suvenýr a v neposlední řadě ekonomický přínos náležitě 
zhodnotily, je třeba hygienické certifikáty, doklad o trvanlivosti, zajistit ochrannou 
známku, sjednotit a doladit obě receptury, jak na zelňákové, tak na perníkové uši, 
vymyslet obal, nálepku, visačku….  
 Uši samozřejmě budeme nabízet všem návštěvníkům štoly, ale aby se 
uplatnily všechny výše zmíněné efekty, je třeba zajistit další reklamu, propagaci a 
distribuci, tak, aby se uši prodávaly alespoň v okolí, ne-li v celých Jižních Čechách. 
Buď ve stánkovém prodeji při pouťích a různých oslavách, nebo i ve vybraných 
kamenných obchodech. 
 Než by se taková marketingová kampaň rozjela, musíme mít jasno, kde 
(doma, v hasičárně), kdo a v jakém množství je schopen uši vyrábět. 
 

 
ELIÁŠOVA ŠTOLA 
 Před dvaceti lety se zdálo utopií, že bychom se suchou nohou prošli 
dávnou historií a že by davy turistů proudili do Voselské Eliášovy štoly a ejhle, 
neskutečné se stalo skutkem. Nebylo to jednoduché, ale konečně je k vidění 
alespoň část díla, která svědčí o těžké dřině našich předků a přímo souvisí s 
těžbou stříbra ve významném horním městě, sousedním Rudolfově. 
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Tím, že zachovalou technickou a kulturní památku nenecháme v 

zapomenutí chátrat, případně zavalit a pro nás i další generace jsme ji 
zpřístupnili, vyjádřili jsme alespoň zlomek úcty k naším předkům a jejich práci. 
 Ano, zatím je to sice jenom "díra v zemi", ale hezká. Aby nám sloužila i 
dnes, sice ne již k odvodnění dolů, nebo jako zdroj vody, ale třeba k rozvoji 
turismu a tím přinesla zisk i obci a jejím obyvatelům, je třeba pokračovat. Třeba  
prodloužením trasy, využitím léčivé vody (?) nejen k pití, vytvořením zázemí pro 
turisty, nabídkou sportovních a kulturních aktivit, nabídkou sortimentu místních 
produktů (Oslí uši, medovina, pálenka, kozí sýr….), přírodní i jiné koupaliště…. 
 Je i na Vás a na vaší invenci, jak bychom společně mohli stávající stav 
zhodnotit a využít ve prospěch všech. 
! Prohlídky pouze po telefonickém objednání – 776 156 888 (Radek Doležal)! 

 
VÝLET (EXKURSE) DO GMÜNDU 
 Abychom získali inspiraci a informace pro případný další rozvoj turismu v 
naší lokalitě, má zastupitelstvo objednánu exkursi do SOLE FELSEN BAD v 
nedalekém Gmündu. Jde o relaxační, koupací a saunové centrum na břehu 
přírodního rybníka, kde je několik bazénů a výřivek se slanou vodou, tobogán, 
restaurace, vše v plavkách a další bazén, výřivka, několik saun, parní lázeň, 
relaxační hamam a restaurace v zóně bez plavek. Nahlédněte na www.sole-
felsen-bad.at  Současně domlouváme pro zastupitelstvo i návštěvu tamní 
radnice. 
 Všem účastnicím soutěže o recepturu Oslích uší věnuje  obec tento výlet 
jako odměnu za jejich odvahu přihlásit se do soutěže a za plíli, dřinu a úsilí při 
pečení toho kvanta uší na oslavu. Současně zveme všechny ostatní zájemce, ať 
naplníme autobus. 
 Výlet by se měl uskutečnit v pátek 16. října od 9.00 hodin do 21.00 hodin 
za cenu cca 200,- Kč za dopravu a vstupné do lázně je na 4 hodiny za 15 euro, 
případně na celý den za 19 euro. Oběd se dá pořídit již od 7 euro. Když nás 
bude víc, dostaneme 10% slevu.  

Zájemci, hlaste se na do pátku 9.10. na telefonu 602 479 795 (Kašpárek). 
 
POKUD SE NAJDE TLUMOČNÍK Z NĚMČINY, MÁ CELÝ VÝLET ZDARMA!!! 

 
 

KROJE 
 Obec zdědila z dob fungování Paloučku a Lučiny docela velké množství 
(doudlebských, voselských?) krojů. Jistě jste si při sobotních oslavách všimli , jak 
některé slečny, mladé paní a někteří mladí pánové našli odvahu a jak jim kroje 
slušely. Až tak, že mnozí další litovali, že se do nich již nevejdou, ale příště už 
určitě ano… 
 Chystá se rekonstrukce krojů, jejich vyprání, opravy, vhodné uskladnění 
a případně doplnění o kusy pro ty vnadnější. Pokud by někdo rád pomohl, bude 
vítán!!! 


